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КАСКАДНАЯ МОДЕЛЬ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ПЕДАГОГОВ ПО КУРСУ ОРКСЭ

ИТОГОВАЯ РАБОТА СЛУШАТЕЛЯ
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	Сведения об авторе

	Фамилия, имя, отчество (полностью)
	Рыжкова Оксана Андреевна

	Район
	Нижегородская область, город Арзамас

	Место работы
	МБОУ СОШ №2 им. А.С.Пушкина

	Должность
	Учитель начальных классов


	Общая информация

	Модуль
	Основы православной культуры

	УМК
	Просвещение, 2010

	Тема урока
	Отношение христианина к природе

	Тип урока
	Изучение нового материала

	Цель, задачи
	Цель: познакомить учащихся с христианскими взглядами на отношение к природе;
Задачи: 1. Дать представление о христианских взглядах относительно природы и её охраны, 2. Развивать мышление при осмыслении связи природного и человеческого мира, 3. Воспитывать любовь к природе, доброе отношение к животным

	Необходимое оборудование
	Учебник; цветные карандаши; мультимедийный проектор;  тексты литературных произведений.

	Дидактическое обеспечение
	Иллюстрации с изображением живой и неживой природы; объектов созданных руками человека;  слайды с изображениями экологических катастроф; карточки с заданием для работы в парах.


	Планируемые результаты  урока

	· личностные
	· Осознание учащимися общегражданской и личной ответственности за вверенный им мир

	· предметные
	· Освоение учащимися сведений об особенностях отношения христианина к природному миру, 

	· метапредметные
(регулятивные УУД, познавательные УУД, коммуникативные УУД)
	· Регулятивные УУД: осуществлять взаимоконтроль, самоконтроль 

· Познавательные УУД: умение устанавливать логические связи, причины и следствия, делать выводы из предложенной информации.

· Коммуникативные УУД: вступать в диалог, отвечать на вопросы, работать в паре.

	Формы контроля и диагностики достижения результатов обучения*
	Мини-сочинение


	Литература и Интернет-ресурсы

	Основная
	· Учебник «Основы православной культуры»

	Дополнительная
	· Колеченко А.К. Энциклопедия педагогических технологий: пособие для преподавателей. СПб: КАРО, 2001

	Интернет-ресурсы
	· http://www.smolensk-seminaria.ru/OPK/dlya_uchitelya.php

	ЭОРы
	


	План проведения занятия с обоснованием выбора  технологий, методов, форм организации деятельности обучающихся

	Этап урока
	Деятельность учителя, применяемые методы и приемы работы
	Деятельность обучающихся с указанием форм организации
	Формируемые УУД

(с указанием конкретных действий)

	1.Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности. Этап предполагает осознанное вхождение учащегося в пространство учебной деятельности на уроке; создание условий для возникновения внутренней потребности включения в деятельность («хочу»), выделения содержательной области («могу»).
	Учитель демонстрирует слайды о нерациональном использовании природы человеком. Метод наглядный, постановка проблемы «Что для вас означает природа?». Обозначение темы урока в ходе беседы.
	Погружаются в ситуацию урока, фронтальное обсуждение
	Коммуникативные (умение слушать)


	2. Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном действии. Этап предполагает создание мотивации к самостоятельному выполнению пробного учебного действия; актуализацию знаний, умений и навыков, достаточных для построения нового способа действий; тренировку соответствующих мыслительных операций; создание затруднения в индивидуальной деятельности учащихся, фиксируемое ими самими.
	Игра-ассоциация: распределение картинок на 3 группы (живая природа, неживая природа, то что сделано руками человека).
Методы: игровой и словесный.
	Распределяют картинки на 3 группы. Индивидуальная работа, фронтальная форма при проверке.
	Познавательные (анализ, синтез)

	3. Выявление места и причины затруднения. Этап предполагает выявление и фиксацию учащимися места, шага, где возникло затруднение; определение причины затруднения - каких конкретно знаний, умений не хватает для решения исходной задачи такого класса или типа.
	Постановка проблемы: «Кто же является творцом природы?» 
Метод словесный.
	Высказывают различные версии относительно появления природы. 
	Коммуникативные (слушают), личностные (высказывают свою точку зрения, оценивают ответы других).

	4. Построение проекта выхода из затруднения ("открытие" детьми нового знания). Этап предполагает обдумывание учащимися в коммуникативной форме проекта будущих учебных действий: постановку цели, построение плана достижения цели, выбор метода и средств разрешения проблемной ситуации (алгоритмы модели, учебник).
	Беседа о христианской точке зрения относительно сотворения природы, на примере спора юноши и православного священника. Метод словесный.
	Открывают для себя новый способ. Фронтальная форма работы.
	Коммуникативные (участие в коллективном обсуждении), личностные (соотнесение знаний)

	5.Реализация построенного проекта. Этап предполагает решение исходной задачи (обсуждение различных вариантов, предложенных учащимися, выбор оптимального варианта); фиксацию преодоления затруднения; уточнение характера нового знания.
	Работа с текстом учебника (урок 9 «Отношение христианина к природе»). Метод словесный.
	Читают. Коллективная форма работы.
	Познавательные (смысловое чтение)

	6. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи. Этап предполагает усвоение детьми нового способа действий при решении типовых задач с их проговариванием во внешней речи (фронтально, в парах или группах).
	Анализ текста, ответы на вопросы. Эвристическая беседа по тексту.
	Отвечают на вопросы, выбирая из текста, делают вывод.
	Познавательные (осознанное построение устного высказывания), коммуникативные (умение полно и точно выражать свои мысли), регулятивные (поиск информации в тексте)

	7. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. Этап предполагает самостоятельное выполнение учащимися задания с использованием нового способа действия, самопроверку на основе сопоставления с эталоном. Эмоциональная направленность данного этапа состоит в организации, по возможности, для каждого ученика ситуации успеха, мотивирующей его к включению в дальнейшую познавательную деятельность.
	Дифференцированное задание, основанное на личном опыте учащихся, «Когда ты просишь у родителей щенка или котёнка о чём следует думать?» (Вычертить дорожку) 
	Парная работа. Вычерчивают свою дорожку цветными карандашами на листочках бумаги и вставляют в квадраты текст.
	Личностные (нравственная ориентация), коммуникативные (строят продуктивное взаимодействие), регулятивные (взаимоконтроль)

	8. Включение в систему знаний и повторение. Этап предполагает выявление границ применения нового знания, повторение учебного содержания, необходимого для обеспечения содержательной непрерывности.
	Анализ стихотворения М.Ю. Лермонтова «Когда волнуется желтеющая нива…»
Метод словесный.
	Подготовленный заранее ученик читает выразительно стихотворение, фронтальное обсуждение.
	Коммуникативные (умение слушать), познавательные (анализ стихотворения)

	9. Рефлексия учебной деятельности. Этап предполагает оценивание учащимися собственной деятельности, фиксацию неразрешённых затруднений на уроке как направлений будущей учебной деятельности, обсуждение и запись домашнего задания.
	Мини-сочинение «Оцени поступок мальчика, который взял домой бельчонка». Домашнее задание – прочитать книгу Г. Троепольского «Белый Бим Черноё ухо»
	Пишут мини-сочинение. Индивидуальная работа. 
	Личностные (самоопределение), познавательные, (построение письменного речевого высказывания)


ГБОУ ДПО «НИЖЕГОРОДСКИЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»


